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Câmara Municipal de Missal 
Estado do Paraná 

 

24ª SESSÃO ORDINÁRIA 

REALIZADA EM 05.08.2019 

 

ATA 037/2019 

 

Ata da reunião dos Vereadores do Município de Missal, Estado do Paraná, 24ª Sessão 

Ordinária, da Terceira Sessão Legislativa, da Nona Legislatura, realizada aos cinco dias do 

mês de agosto de dois mil e dezenove, às nove horas, no Plenário Edmundo Schwendler da 

Câmara Municipal de Missal, a sessão foi presidida pelo vereador Valentin Kniphoff e 

secretariada pelo vereador José Schneiders. O Presidente deu início à sessão 

cumprimentando os colegas vereadores desejando a todos um bom retorno e cumprimentou 

também as pessoas presentes e quem acompanhava a sessão pelas redes sociais e passou ao 

PEQUENO EXPEDIENTE onde a vereadora Jeane Baum fez a leitura de um texto bíblico 

e na sequência o presidente passou a aprovação das atas das sessões anteriores, 23ª sessão 

ordinária e 13ª sessão extraordinária, sendo ambas as atas aprovadas. Na sequência os 

vereadores assinaram o termo de presença sendo registrada a presença de todos na sessão. 

Em seguida o secretário fez a leitura das correspondências do dia: Oficio nº. 015/2019 – 

Departamento de Ação Social; oficio nº. 083/2019 – Secretaria Municipal de Indústria, 

Comércio e Turismo; oficio nº 265/2019 – Gabinete do Prefeito; Oficio Circular nº. 

008/2019 – Secretaria Municipal de Finanças; Oficio Circular nº. 009/2019 – Secretaria 

Municipal de Finanças; Convite – Sindicato dos Trabalhadores Rurais de Missal; 

Mensagem do executivo nº. 037/2019 – Projeto de Lei nº. 031/2019. Em seguida o 

presidente passou ao GRANDE EXPEDIENTE onde não tendo nenhum projeto a ser 

discutido o secretário passou a leitura da Indicação nº. 094/2019 – Vereador Adelar 

Richter – Para que a administração municipal faça a retirada das árvores no Bairro Jardim 

Gramado e posteriormente o alargamento da rua. O autor da indicação comentou a indicação 

citando que a rua Francisco Camillo era estreita e que se possível, dentro do que permite o 

plano diretor, fossem retiradas as árvores para alargarem a rua. Na sequência o presidente 

passou a ENTREGA DOS PROJETOS onde foi baixado para as comissões o Projeto de 

Lei nº. 031/2019 do executivo protocolado sob nº. 035/2019 – Autoriza o Poder Executivo 

Municipal a Efetuar a Abertura de Crédito Adicional Suplementar no Orçamento do 

Município de Missal Para o Exercício de 2019 e Dá Outras Providências. Encerradas as 

matérias do grande expediente o presidente passou às CONSIDERAÇÕES FINAIS onde 

avisou que o uso da tribuna ficaria livre convidando então o prefeito municipal, o senhor 

Eduardo Staudt, para se manifestar na tribuna onde ele desejou sucesso e um bom retorno 

as atividades do legislativo municipal, onde disse que estão à disposição dos vereadores e 

comentou do projeto que já havia sido entregue para apreciação e que fazia parte do 

financiamento que a câmara já havia aprovado na ordem de cinco milhões para o município 

de Missal, e este projeto de lei seria para a construção de um barracão na área industrial e 

para aquisição de um rolo compactador. Disse estar muito otimista pois o município de 

Missal é um município que está em boas condições e que tem uma equipe de funcionários e 



Página 2 de 3 

 

servidores muito comprometida, e que principalmente a população de Missal é uma 

população muito trabalhadora, deixou seu agradecimento que desde o primeiro momento, 

mesmo difícil, estavam se colocando à disposição e lhes dando apoio e da mesma forma os 

vereadores que teve a oportunidade de conversar, se colocou mais uma vez a disposição, 

mantendo o diálogo acima de tudo, e com essa parceria e essa união poderão tornar o 

município de Missal um lugar ainda melhor de se viver. Em seguida o vereador Elson José 

Dresch fez uso da tribuna onde desejou um ótimo trabalho aos colegas vereadores pois tem 

uma nova jornada, um novo prefeito, e o que precisar deles estão aí para ajudar. Agradeceu 

também ao Deputado Federal Sergio Souza que haviam mandado equipamentos que seriam 

destinados a comunidade de Santa Cecilia, e no mais desejou sorte no mandato do novo 

prefeito. Na sequência o vereador Elmo Franke Pauli fez uso da tribuna onde comentou 

que já havia ido visitar o prefeito no gabinete e que com certeza poderia contar com seu 

apoio pois tem Missal acima de tudo. Da mesma forma como seu colega Elson já havia 

comentado, o Deputado Sérgio Souza sempre os atendendo, atendendo a população de 

Missal, e que para isso precisa do empenho dos vereadores, onde disse que o representante 

do deputado havia vindo fazer a entrega simbólica, mas infelizmente estava fechado, e havia 

ainda mais o kit do conselho tutelar e o gabinete odontológico de Dom Armando que era um 

projeto dos vereadores Elmo e Elson para atender a população. Da mesma forma dão 

continuidade a uma nova faze, por isso devem sempre dar o seu melhor e ter respeito com o 

próximo, e é o conjunto da obra que faz as coisas andarem, e se não tiverem o diálogo, o 

empenho e o comprometimento o município não anda. Encerrou sua fala dizendo que irá 

continuar a se empenhar para que o município seja beneficiado e consiga de desenvolver 

para que possa ajudar no bem-estar social da população. Em seguida o vereador Adelar José 

Richter fez uso da palavra onde disse que usar a tribuna em pé de novo era um sentimento 

que o confundia um pouco entre alegria e tristeza, pelo que passou nos últimos dias pela 

perca do prefeito Maneco sentimento de muita tristeza ainda, difícil de superar, acredita que 

só Deus pode dar e tirar, e tirou, não só dele mas de muitos progressistas de Missal a 

referência política, mas gostaria de dizer que perderam sim a principal referencia política 

mas não perderam a guerra, a vida continua e ele como vereador vai continuar apoiando a 

administração, e citou sua confiança no novo prefeito sabendo de sua capacidade, 

manifestando apoio a todos os bons projetos que vierem para a câmara ele estará apoiando, 

se colocando à disposição para o que precisar, pois precisam continuar trabalhando a favor 

da população missalense. Desejou a todos muito sucesso no retorno e finalizou sua fala 

comunicando que o Partido Progressista tinha uma nova presidente, dona Nádia Fracaro 

Willers, e deixou registrado seu agradecimento ao ex-presidente Chico que muito havia 

trabalhado pelo partido, no mais agradeceu pelo momento e disse como estava feliz em usar 

a tribuna em pé, registrando seu agradecimento a todos que o ajudaram no momento que 

precisou. Seguido a sessão o vereador Eugenio Schwendler fez uso da tribuna onde disse 

ao Eduardo que em uma fase onde foi catequista ouviu a frase que Deus não pega os 

capacitados, mas capacita os escolhidos, e com certeza Deus o iria capacitar ainda mais, não 

que ele já não seja capacitado, e tem certeza que a câmara irá dar apoio e suporte a ele. Na 

sequência o vereador José Schneiders fez uso da tribuna onde inicialmente se reportou as 

duas perdas irreparáveis que tiveram no mês de julho, onde o presidente da Sicredi, o senhor 

Luiz Hoflinger, havia se suicidado, citando o que ele havia feito na presidência da Sicredi, 

citando que a família Hoflinger ainda estava muito consternada. Comentou que também foi 

difícil o que aconteceu com o prefeito Maneco e que na vida não esperam essas situações, e 

essa morte prematura como aconteceu com Maneco foi dolorido. Disse que não sabem os 

planos de Deus e as vezes é bom meditarem um pouco, pararem um pouco para pensar o que 

estava fazendo na terra pois será que amanhã ainda estará vivo. Lembrou algumas pessoas 

que foram importantes para o município de Missal e morreram de uma hora para outra. 

Desejou sorte ao prefeito Eduardo, citando que cada um como vereador tem o compromisso 
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de ajudar, citando importante o diálogo, desejando sabedoria e serenidade a ele.  

Agradeceu também ao Deputado Schiavinato pelos recursos enviados para aquisição de 

equipamentos agrícolas, e agradeceu também ao apoio que teve na condução do partido 

progressista e desejou sucesso a nova presidente. Em seguida a vereadora Jeane Maria 

Rauber Baum fez uso da palavra onde se colocou à disposição do prefeito para dar 

continuidade aos trabalhos, onde disse que tinha certeza que ele teria muito sucesso nesta 

caminhada na continuação dos trabalhos, e como não sabem o que os espera no dia de 

amanhã por isso tem que ter sempre humidade, sempre tratar a todos bem para que quando 

forem chamados possam deixar com os colegas o trabalho e respeito de cada um. Encerrou 

sua fala desejando sucesso ao prefeito Eduardo. Dando continuidade à sessão o vereador 

Jair Francisco Rauber fez uso da tribuna onde agradeceu a comunidade de Santa Cecilia 

que haviam feito uma excelente festa deixando seus parabéns. Comentou a perda do prefeito 

Maneco e citando que havia trabalhado com o Eduardo na secretaria de saúde e já conhecia 

o estilo dele, e que tinha certeza que daria tudo certo no mandato do Eduardo, e que poderia 

contar com sua pessoa pois estava sempre à disposição do prefeito e dos secretários, e falou 

para a população que poderiam contar com ele. Em seguida o vereador Valentin Kniphoff 

passou a presidência a seu vice e fez uso da tribuna onde agradeceu aos vereadores pelas 

palavras que haviam falado muito bem e agradeceu a Deus pela vida e saúde para poderem 

retornar aos trabalhos depois do recesso. Citou que haviam passado dias difíceis com a perca 

do prefeito, mas que Deus continuava os abençoando e os confortando para que assim 

pudessem continuar o trabalho. Pediu aos vereadores, vereadora, funcionários da casa para 

que possam continuar em harmonia para que possam continuar trabalhando da forma que 

vinham trabalhando. Disse que Deus faz o impossível, e que o possível pertence a eles, e 

com certeza juntos vão trabalhar e fazer tudo que é bom para os munícipes. Falou ao prefeito 

que poderia confiar e que a câmara esta pronta para prestar o trabalho em tudo que ele 

precisar e que for bom para o município, e com certeza Deus abençoaria o prefeito para 

continuar a jornada e que fariam tudo aquilo que fosse de melhor para o município, e desta 

forma pedindo a colaboração de todos para fazerem um trabalho transparente e de cabeça 

erguida para que possam festejar no fim do ano de cabeça erguida. Encerrada sua 

manifestação na tribuna o vereador Valentin reassumiu a presidência da sessão e não tendo 

mais nada a ser tratado avisou que após a sessão teriam a entrega de um oficio a secretária 

de saúde Carla e a fisioterapeuta Fabiane e desta forma declarou encerrada a sessão. (O áudio 

da 24ª Sessão Ordinária está disponível no site oficial da Câmara Municipal pelo endereço 

www.camaramissal.pr.gov.br) 

 


